
Quest’anno ci sono state diverse novità: iniziamo dal trasferimento della Sede in Via Bassi, poi le elezioni del nuovo Consiglio 

e qui voglio ringraziare per la stima che mi avete rinnovato: in ogni caso, cari amici, non esiste il Presidente che agisce da 

solo, che risolve ogni problema, è necessaria una squadra compatta come quella che abbiamo formato e che conoscete. E’ una 

squadra forte e sapete il perchè? Perché su 15 Consiglieri ci sono 7 donne  e le novità non finiscono qui. Abbiamo cambiato 

nome alla nostra Associazione: non ci chiamiamo più “lavoratori Anziani d’Azienda” ma “Seniores d’Azienda” e lo voglio 

sottolineare perché le denominazioni che circolano sono “anziani”, “tardo anziani”, “diversamente giovani”, “giovane 

anziano” e così via: esiste una sola categoria ed è quella dell’età: è sbagliato inserire a tutti i costi le persone in confini che 

escludono una categoria dall’altra e la nuova denominazione meglio rappresenta la realtà sia nel mondo del lavoro che in 

quello di chi lo ha lasciato e, questo aspetto, non è solo formale ma fa parte di un nuovo percorso per essere al passo dei tempi. 

Lo stabilire ponti e non muri tra le persone aiuta a rendere più vicine le generazioni in un momento in cui non c’è bisogno di 

maestri ma di testimoni credibili. 

La nostra Associazione svolge numerose attività di volontariato a favore dei Soci come l’assistenza, i rapporti con le Istituzioni, 

le richieste di rimborso, le pratiche amministrative oltre ai numerosi incontri, colloqui, il giornalino, il Sito e il ricordo dei 

nostri Soci defunti con una Messa di suffragio. 

Importante è anche il volontariato che alcuni Soci svolgono sia nei nostri Uffici che presso Ospedali, Case di Riposo, CRI e i 

CAF. La nostra Associazione si è attivata per consentire a uno di questi Soci, che fa anche il volontario all’Istituto Pini, di 

regalare ad un bambino gravemente ammalato un gagliardetto e una maglia della squadra del cuore, maglia che un altro 

Socio ha fatto firmare al centravanti del Milan. 

Vedete per vivere una vita felice e utile, anche con l’età che avanza, la chiave è fare qualcosa per gli altri: sono gesti senza 

prezzo perché sono gesti del cuore. Non riusciremo a risolvere tutti i problemi, non ne abbiamo la forza, ma quel poco che 

riusciremo fare ci farà star meglio con noi stessi perché renderà la nostra vita più felice. 

Continuiamo con le iniziative:  abbiamo rinnovato la polizza sanitaria ad adesione e promosso, su richiesta della Direzione, 

la denuncia on-line: naturalmente trovate nei nostri uffici Soci che possono aiutarvi nella compilazione delle richieste di 

rimborso. Abbiamo  rinnovato la polizza Ind. deg. G.I., le coperture riguardanti la RCA, la casa, la famiglia oltre alle migliorie 

apportate al contratto di E.A. e agli accordi del pacchetto Turistico con sconti del 20%. Confermati gli accordi con Banca 

Generali e, proceduto, come al solito, con lo sviluppo del portafoglio Vita: quest’anno registriamo un incremento dei premi 

rispetto al 2018 dell’ 8,5 %. Abbiamo  stipulato un accordo con Salmoiraghi-Viganò e i negozi di questa Società applicano 

uno sconto esclusivo a Soci e familiari del 35%; ancora un accordo con TCI ottenendo per i Soci uno sconto del 20%. 

Quest’anno abbiamo acquistato da Wellion un App e alcuni nostri Soci, attraverso il monitoraggio della pressione arteriosa, 

avranno indicazioni su come normalizzarla. 

Abbiamo anche segnalato, sempre grazie a Wellion, strutture con le quali sono stati concordati sconti per una serie di ceck up 

che possono essere personalizzati, strutture che si aggiungono a quelle già note attraverso le quali si praticano sia accertamenti 

che interventi. 

Amici questo è un inizio e noi vogliamo insistere in questa direzione nella consapevolezza che un anziano in salute e attivo non 

può che essere un elemento di forza e stabilità per tutti. 

Abbiamo iniziato a costruire la nostra “VALIGETTA DELLA SALUTE” e questa operazione d’ora innanzi la chiameremo 

“SENIOR CARE”. Siamo solo all’inizio perché le novità che Wellion ci potrà proporre sono notevoli e comprendono i device 

per la postura, un App. per monitorare i nei, la telemedicina e auspichiamo altre iniziative legate alle nuove tecnologie per la 

riabilitazione e per la lotta contro l’invecchiamento: Wellion punta sulla tecnologia, tecnologia che ha un ruolo cruciale per 

la salute.  

Andiamo avanti perché ci siamo anche divertiti a cominciare dalle solite accanite gare delle bocce, i 10 spettacoli teatrali, la 

sfida a Burraco al Circolo Ufficiali di Genova, corsi di Bridge con il Patrocinio della Federazione Italiana Gioco Bridge e in 

collaborazione con il Comune di Milano, corsi di ballo organizzati dalla Soc. sportiva Yamambo, la mostra fotografica di 

Giovanni Oliva, le 4 visite guidate al Teatro Romano di Milano invitati dalla Presidenza della Camera di Commercio di Milano, 

la vacanza marina in Sardegna e abbiamo anche festeggiato i 100anni della Socia Vanda Bastianello (è presente) saluta e 

ringrazia l’A.D. Ing. Sesana. 

Una citazione particolare merita la Gita Sociale al Lago Maggiore: siamo stati ricevuti al Palazzo Congressi di Arona (in 250 

in Comune non ci stavamo) dal Sindaco e Onorevole Alberto Gusmeroli al quale, fra le altre cose abbiamo raccontato come 

veniamo sostenuti dalla nostra Azienda. La gita è proseguita, con 7 motoscafi a noi riservati, all’Isola Bella con visita al 

Palazzo Borromeo e all’Isola dei Pescatori per il pranzo. Questa gita si è potuta realizzare perché abbiamo avuto l’aiuto 

organizzativo e una sostanziosa donazione da parte degli Agenti delle Generali di Arona – i sigg. Colombo (presente) ringrazio. 

Non abbiamo finito: gita di 2 giorni a Ferrara con visita al Castello Estense, al Monastero di S. Antonio in Polesine e al 

quartiere ebraico.  

Abbiamo accompagnato la Vice Sindaco di Milano, Anna Scavuzzo , a visitare la Torre e, l’anno prossimo, come anticipato, 

la Torre verrà visitata anche dai Soci.      A settembre, con i responsabili delle altre Sezioni siamo stati ricevuti dal Presidente 

Dr. Galateri al quale, con Graziella Pagliano, abbiamo illustrato le attività e le finalità dell’Associazione, il Presidente ha 

molto apprezzato quello che stiamo facendo e ci ha spronato a continuare a sviluppare le diverse iniziative specialmente quelle 

legate al benessere dei Soci. A ottobre è stata organizzata una gita in Russia e, come al solito, nello scorso mese di novembre 



il concerto a Palazzo Cusani. Purtroppo anche quest’anno numerosi colleghi non hanno potuto partecipare perché, i posti 

disponibili, sono soltanto 160. Contiamo per l’anno prossimo sulla disponibilità dell’Auditorium. 

Non è finita: anche quest’anno abbiamo tenuto incontri con la Quinta dell’Istituto Tecnico dei Salesiani e abbiamo anche 

trascorso una giornata presso Janiot Innovation Car: quest’anno abbiamo illustrato le diverse garanzie che prestiamo 

soffermandoci, ovviamente, sulla RCA ma abbiamo anche voluto illustrare l’importanza dell’assicurazione nell’economia di 

un Paese. 

Abbiamo organizzato un corso strategico per mantenere e conservare la mente agile: 6 lezioni di 1 ora ciascuna tenute a 

Milano da 2 Psicologi e a Genova da una neurologa; ancora un corso tenutosi sia a Milano che a Genova per conoscere e 

utilizzare il P.C. e Smartphone: il Corso di Milano è stato tenuto al venerdì pomeriggio da un collega in servizio il Dott. Tagni 

che voglio ringraziare. 

Come avete sentito abbiamo portato a termine una copiosa serie di iniziative che credo siano state fatte bene e quindi è bene 

farle conoscere. Il nostro attivismo è, se vogliamo, encomiabile e i nostri incontri sempre numerosi (x), allora mi sono chiesto 

il perché e mi sono anche confrontato con il pensiero di un neuro/scienziato e sono arrivato a questa conclusione noi non 

siamo qui per una scelta razionale ma per una scelta sentimentale e questo è un vanto del quale l’Azienda, che bene 

rappresentiamo, ne deve andare orgogliosa; questo è un sentimento importate che  da la forza di portare avanti con convinzione 

quello nel quale abbiamo sempre creduto. 

Le iniziative che abbiamo realizzato hanno coinvolto tra Soci, parenti e amici alcune migliaia di persone e la nostra voce non 

si è limitata a dire chi siamo ma è andata oltre al ruolo di rappresentanza e parlano i numeri della nostra Associazione: 3450 

polizze vita, 255 milioni di riserve tecniche al 1/1/2019 e supereremo i 270 milioni al 1/1/2020 senza contare le migliaia di 

polizze di altri Rischi che noi abbiamo veicolato alle Agenzie. E adesso – come abbiamo sentito -saremo coinvolti nel progetto 

“Ora del Futuro” / “l’Ora dei Seniores”. Io penso che il coinvolgimento dei Seniores incarni al meglio lo spirito di chi vuole 

mettere a disposizione le proprie competenze per trasmetterle all’interno del progetto in un ottica attenta ai bisogni degli altri 

e aperta all’ascolto: questo, amici, vuol dire agire responsabilmente. 

Allora sono d’accordo con la Dott.ssa Sciacca quando dice che i dipendenti in servizio sono una sorta di ambasciatori del 

marchio e che sono i migliori testimonial dell’Azienda ma mi permetto di aggiungere che noi Seniores stiamo pedalando nella 

stessa direzione e se così è anche noi siamo una risorsa per l’Azienda, e poiché è in corso un profondo cambiamento nel modo 

di interpretare il ruolo sociale delle imprese, noi pensiamo che quello che facciamo possa consentire alla nostra Azienda di 

allargare il ruolo sociale anche alla nostra Comunità. 

La nostra Azienda non è solo un luogo ove si crea profitto attraverso il lavoro ma è anche una comunità di grandissimo valore 

perché emergono qualità, competenze nonché sostegno a chi è in difficoltà insomma un’Azienda socialmente responsabile.  

Ecco, cari amici, il motivo per il quale noi dobbiamo consolidare il rapporto e ridefinire l’ambito nel quale posizionarci con 

la nostra Azienda e serve l’aiuto di tutti, perché dobbiamo dare vita ad un nuovo percorso che possa essere al passo dei tempi.   

Ecco Sig (i big presenti) ho raccontato quello che facciamo e quello che desideriamo. Noi non siamo velocissimi ma se ci 

chiedono di fare una cosa andiamo fino in fondo e cerchiamo di fare tutto quello che ci viene richiesto e siamo orgogliosi così 

come siamo orgogliosi di essere Seniores di quest’Azienda e membri dell’unica famiglia del Gruppo Generali. 

 Auguri di Buon Natale e Buon Anno  

 
 


